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Hierbij informeer ik u over de ontwikkelingen ten aanzien van het Experiment gesloten 
coffeeshopketen.  
 
Eerdere raadsinformatiebrief 
Op 17 maart 2025 heb ik uw raad geïnformeerd over de stand van zaken in het Experiment gesloten 
coffeeshopketen. Ik heb u onder andere geïnformeerd over de zorgen vanuit de coffeeshopbranche 
over de stardatum van het experiment. 
 
Kamerbrief en reactie daarop 
Op dit moment is bepaald dat de startdatum van de experimenteerfase 7 april is waarbij in de eerste 
twee maanden, tot 10 juni 2025, niet wordt gehandhaafd op de verkoop van illegale hasjiesj. Dit 
omdat de voorraad hiervan – in tegenstelling tot de wiet - nog niet voldoende is. 
Woensdag jl. is de Tweede Kamer hierover geïnformeerd. In deze kamerbrief wordt ingegaan op de 
motivatie van dit besluit. Samen met onder andere burgemeester Wever heb ik mij hard gemaakt 
voor een zo optimaal mogelijke start van het experiment. Dit omdat we alleen zo goed kunnen 
experimenteren, maar vooral dat het risico bestaat dat de straathandel toeneemt bij onvoldoende 
voorraad. Met dit besluit wordt, wat de hasj betreft, meer ruimte gegeven aan telers om de productie 
op orde te krijgen.  
 
In de bijlage treft u de volledige kamerbrief aan.  
 
 
Hoogachtend, 
 
 
 
 
 
 
 
W.A.G. Hillenaar 
Burgemeester 
 



 

 

  

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH   Den Haag    

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 

der Staten-Generaal 

Postbus 20018  

2500 EA  DEN HAAG 

 

  

Datum 2 april 2025 

Betreft Ontwikkelingen en voortgang Experiment gesloten 

coffeeshopketen  

 

www.rijksoverheid.nl/jenv 
 

Onze referentie 

6297088 

Pagina 1 van 2  

Op 14 maart jl. is een brief gestuurd aan uw Kamer met betrekking tot de 

ontwikkelingen en voortgang van het Experiment gesloten coffeeshopketen 

(hierna: experiment).1 In de desbetreffende brief bent u geïnformeerd over het 

besluit om de experimenteerfase op 7 april te starten, omdat naar verwachting 

zou worden voldaan aan de gestelde kwantiteits-, kwaliteits- en 

diversiteitscriteria. Wij hebben ook aangegeven een vinger aan de pols te houden. 

Om die reden hebben wij op 31 maart jl. een bestuurlijk overleg met de betrokken 

burgemeesters gehad. Met deze brief informeren wij u over de laatste 

ontwikkelingen in aanloop naar het startmoment op 7 april 2025.  

 

Op basis van de laatste monitoring van eind maart is het onzeker of de 

beschikbaarheid van gereguleerde hasjiesj op 7 april voldoet aan de gestelde 

criteria. Om deze reden hebben wij in het bestuurlijk overleg op 31 maart 

uitgesproken achter het besluit te staan van de betrokken burgemeesters om de 

eerste twee maanden van de experimenteerfase niet te handhaven op de verkoop 

van illegale hasjiesj in deelnemende coffeeshops. Daarmee wordt meer ruimte 

gegeven aan telers om de productie van hasjiesj op orde te krijgen. Dit besluit 

wordt hieronder toegelicht.   

 

Bijeenkomst coffeeshophouders, telers en burgemeesters  

Op 26 maart jl. was er een bijeenkomst waarin coffeeshophouders en telers met 

elkaar in gesprek zijn gegaan. Hierbij waren ook enkele burgemeesters aanwezig. 

Het doel van de bijeenkomst was om een contactmoment te faciliteren en 

ervaringen te delen over vraag en aanbod van gereguleerde hennep en hasjiesj. 

Coffeeshophouders hebben tijdens die bijeenkomst wederom hun zorgen geuit 

over de levering van hasjiesj vanaf 7 april. Er werd besproken dat een tekort aan 

hasjiesj kan leiden tot een verschuiving naar de illegale markt en straathandel. 

Hoewel het aanbod van hennep voldoende is, hebben coffeeshops ook aandacht 

gevraagd voor het tekort aan bepaalde populaire soorten hennep. Dit is met de 

telers besproken. Vraag en aanbod zullen in de komende tijd goed op elkaar 

afgestemd moeten worden. 

  

Monitoring en de situatie rondom hasjiesj 

Zoals toegelicht in de laatste Kamerbrief bleek uit de monitoring dat op 7 april 

naar verwachting wordt voldaan aan de startcriteria met betrekking tot de 

kwantiteit, kwaliteit en diversiteit van de gereguleerde cannabisproducten. Een 

recente uitvraag bij telers en een analyse van de meest recente track & trace-

                                                
1 Kamerstukken II 2024/25, 24077, nr. 553. 
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gegevens bevestigt wederom dat voor hennep voldaan wordt aan de gestelde 

criteria. Voor de productie en voorraad van hasjiesj is het echter onzeker of er 

voldoende aanwezig is op 7 april om de coffeeshops bestendig te bevoorraden.  

Zo heeft de zevende teler die in de eerste fase volledig zal opstarten met de 

productie van hasjiesj lichte vertraging opgelopen. Hierdoor start deze teler naar 

verwachting enkele weken later. Daarnaast is het huidige aanbod van hasjiesj 

voor een groot gedeelte afkomstig van één teler. Om deze reden is op dit moment 

beperkt sprake van keuzevrijheid voor coffeeshophouders om te kiezen waar zij 

hun gereguleerde hasjiesj willen inkopen.  

 

Bestuurlijk overleg 31 maart 2025 

Op 31 maart hebben wij in een bestuurlijk overleg met de burgemeesters van de 

deelnemende gemeenten gesproken over de start van de experimenteerfase op 7 

april. In dit overleg  zijn de burgemeesters geïnformeerd over de uitkomsten van 

de monitoring en de laatste stand van zaken met betrekking tot de productie en 

voorraad van gereguleerde hennep en hasjiesj. Burgemeesters hebben tijdens dit 

overleg de wens uitgesproken om, ter bescherming van de lokale openbare orde 

en veiligheid, de verkoop van illegale hasjiesj in de deelnemende coffeeshops 

tijdelijk niet te handhaven. Afgesproken is om de periode waarin door 

burgemeesters niet zal worden gehandhaafd zo kort mogelijk te houden, zodat dit 

beperkt effect heeft op het onderzoek naar de effecten van het experiment. 

Daarom hebben wij in gezamenlijkheid met burgemeesters besproken om dit voor 

twee maanden te doen. Door de verkoop van illegale hasjiesj tijdelijk niet te 

handhaven, krijgen de telers meer tijd om hun hasjiesjproductie te optimaliseren 

en coffeeshophouders de mogelijkheid om in hun gereguleerde hasjiesjaanbod te 

groeien. Dit zal niet gelden voor de illegale hennep(producten), aangezien het 

aanbod van de gereguleerde hennep ruim voldoet aan het eerder gestelde 

criterium.  

 

Conclusie 

Vanaf 7 april 2025 start de experimenteerfase voor zowel hennep als hasjiesj, 

waarbij in de eerste twee maanden niet wordt gehandhaafd op de verkoop van 

illegale hasjiesj in deelnemende coffeeshops. Vanaf 10 juni 2025 zal wel worden 

gehandhaafd op de verkoop van gedoogde hasjiesj. Dat betekent dat vanaf dat 

moment alleen gereguleerde producten aanwezig zullen zijn in de deelnemende 

coffeeshops.  

 

Wij monitoren het experiment nauwlettend en zullen uw Kamer op de hoogte 

houden van verdere ontwikkelingen.   

 

 

De Minister van Justitie en Veiligheid, De Staatssecretaris Jeugd, 

Preventie en Sport, 

   

 

 

 

D.M. van Weel      Vincent Karremans 


